

Приобщиться к искусству в ... библиотеке

В завершение Года литературы в России и Года Константина Иванова в Чувашии в актовом зале Национальной библиотеки республики собрались любители музыкального искусства, среди них было немало активистов Чувашской Республиканской организации Общероссийской общественной организации ветеранов «Российский Союз ветеранов». Вечер «Имена земли чувашской» был посвящён 70-летию Великой Победы и 95-летию Фёдора Васильева, композитора-фронтовика, выдающегося деятеля чувашской культуры и искусства, творчество которого вошло в золотой фонд национально-го классического наследия.

Обширная программа праздника, профессионально организованного руководителем музыкальной гостиной «Мерчен» (в переводе с чувашского «Жемчужина») Верой Архиповой была многогранной с несколькими составляющими (литературной, музыкальной, информационно-просвети-

тельской), что затронуло струнки души участников встречи с различными страстями в музыкальном искусстве и литературе.

Многочисленные участники вечера с большим вниманием ознакомились с жизнью и деятельностью музыканта Ф.С. Васильева, который во время Великой Отечественной войны участвовал в боях под Москвой, Орлом, в освобождении Украины, Польши, Чехословакии, в штурме Берлина. Награждён орденами Отечественной войны 1 и 2 степени и Красной Звезды, Трудового Красного Знамени, медалями. Войне автор посвятил ряд произведений - «Фронтовые эскизы», «Балладу о погибшем друге», «Военную симфонию». Со сцены звучали как песни военно-патриотической тематики, так и лирические мелодии, песни национального содержания.

Слушатели ознакомились с записями из хоровой сюиты «Фронтовые эскизы» Ф.С. Ва-

сильева в исполнении хора Чувашской государственной академической симфонической капеллы под управлением народного артиста РФ Мориса Яклешкина. Музыканту принадлежит кантата «Сильби» на стихи известного классика чувашской литературы К.В. Иванова. Исполнялись на вечере фрагменты оперы «Шивармань» («Водяная мельница»). Кстати, за цикл «Слабашские песни» (есть в Чувашии деревня Слабаш) и произведения «Фронтовые эскизы» композитор удостоен Государственной премии имени К.В. Иванова. Активный член ЧРСВ Ольга Александровна Архипова чувственно исполнила отрывок из поэмы К.В. Иванова «Нарспи», в которой отражена духовность и самобытность традиций и культуры чувашского народа.

Со сцены зала Национальной библиотеки трогательно звучали песни в исполнении участниц городского конкурса «Золотая поэзия», посвящён-

ного Году Константина Иванова в Чувашии Юлии Леонтьевой и Карины Тихоновой из гимназии № 4. Многие произведения Фёдора Васильева исполняются лучшими творческими коллективами и солистами Чувашского государственного театра оперы и балета, Чувашской филармонии и артистами художественной самодеятельности. Так, слушателей библиотеки порадовал своим мастерством и слаженностью голосов вокальный женский ансамбль «Сурпан» Орининского сельского поселения Моргаушского района (руководитель заслуженный работник культуры Чувашской Республики Родион Петров). А заслуженный артист республики Авраам Бурундуков в торжественной обстановке вручил сотрудникам библиотеки музыкальный подарок - альбом «Во имя Великой Победы».

Людмила Кутьина, помощник председателя ЧРСВ по связям с общественностью и СМИ